

大漢口

重 要 新 聞

● 蔣回京後商談情形

重慶廣播訊。蔣主席偕夫人。昨廿八日上午十時二十分鐘。乘美齡號專機由上海飛抵南京。空軍總司令周至柔。及主席之公子蔣經國。均到機場歡迎。蔣主席昨廿八日早晨在上海官邸。曾接見吳潔生氏(譯音)會談一刻鐘。然從又召見警備司令部稽查處處長韓啟昌。垂詢上海市治安情形。繼續召見吳市長國楨及官司令錢吾。對上海地方情形。垂詢甚詳。蔣主席回南京以後。在晚上七點半鐘。曾邀集政府政協代表。及軍政首長。到官邸會談。到者有孫科。吳鐵城。邵力子。王世杰。陳布雷。張厲生。王寵惠。白崇禧。陳誠。雷震。俞大維。彭學沛。多人。政府代表曾就第三方面之意見。詳細報告。並對當時局。交換意見。會後孫科。邵力子。又訪晤民盟代表梁漱溟。黃炎培。

• 第三方面之調解意見。本來要在昨廿八日下午三時。分向政府。中共。馬紹爾三方面提出討論。後來又在五點鐘以前。分別再加以磋商。根據羅隆基表示稱。第三方面因為感到此項意見。尚再加以考慮之必要。所以第三方面決定在昨晚七點鐘。在交通銀行集會。對於調解意見。再加以研究。定於廿九日下午三時。分別再向政府。中共及馬紹爾元帥治商。

△來論 ▽

不忍聽聞的徐州中學慘案

菲律賓僑商公報

尤其是女生一面悲號一面上前把射擊手們罷」！這稱悲慘的乞求聲一把一條街的老百姓都感動了。一把鼻涕相繼到來方大連長始自動收隊而去」。我們讀了這慘案的消息應該作何感想呢？統治者屢次的屠殺就觸了方連長老爺的憤怒下令衝擊死傷了幾十人這種無法無天的驕奢殘暴行為只有封建時代的暴君才做得出來在現今的時代任何國家裏面都不會有這類事件的發生然而我國偏發生了這是什麼原因呢？這就是中國法西斯的特質是獨裁政治發展到最高階段的結果密勒氏評論報的社論說「這是我們聽過的最可怕的野蠻故事之一」又說「事件發生後的第二天城防司令對學校道歉但吩咐學生說他們要忘記這件事不准向當局請願而方連長依然開着吉普車週遊徐州這又應該怎樣說呢？這麼大的血案要學生們忘記不准向當局請願而方連長仍可逍遙自在然則當局動輒就是大軍紀」「法令」究竟要騙誰呢？噫！（續完）

本報特電

△蔣主席昨接見各方代表商談時局後定期今日回奉化度其六十壽辰。

△攻榆林之共軍昨佔響水堡。

蔣主席對共新獻議

南京卅日美聯社電據親中央報紙載稱國府主席蔣介石是日獻議若共黨肯提交參加國民會議代表名單政府即能立刻下令全國停止戰爭共黨領袖與第三黨派代表在南京討論蔣氏的新提議結果如何至發電時仍未值悉聞蔣主席因等候共方之答覆是日取消赴奉化之聯絡云。

傳中俄訂遼東協定

北平三拾日合眾社電北平是日盛傳中俄已在協商遼東半島問題中一說或已達到簽訂協約階段但官方未有表示故無從証實根據中俄去年訂立之友誼協約遼東半島的大連定為自由港準許各國船舶來往自由通商但據非官方報告大連現仍充滿俄軍中央軍此次之向着大連推進目的為佔據南滿海岸線以斷絕山東與滿洲共軍之聯絡云。

○張羣向杜魯門辭行

華盛頓三十日合眾社電四川省主席張羣昨日赴白宮晉謁美總統杜魯門事後對記者宣稱謂彼奉到政府電召將要立刻回國彼已定於昨日下午離京赴美轉乘飛機回國云。

○美國不能取消原子弹

美國若然廢除原子弹製造美國即是自尋死路但請求國際原子委員會須防止用原子弹為戰爭武器美國實不能取消原子弹除非美國得悉其他諸列強有真誠自禁製造同時有相當證據後美方才能進行取消否則美國不能陷入自殺地位柏氏并謂美國實無野心危害他國之意但願維護世界真正和平云。

○海軍向山東省登陸

南京三十日美聯社電中央海軍進攻山東是日除派兵向芝罘登陸外并派兵向威海衛龍口及蓬萊三處登岸準備作大規模之進攻。

以求一鼓掃蕩山東半島共軍據未經証實消息稱中央同時派有飛機

會同艦隊巡邏渤海防止共軍用船載運援兵由滿洲赴山東。

埃及開羅卅日紐約社電據此間消息世界裁軍建議能為世界接受

起草計劃將歸聯安會軍事委員會

持和平該委員會乃由中英美俄

法參謀部構成據聯安會憲章規

定軍委會應通知聯安會關於軍

備規定與或有裁軍問題昨日會

議之初加拿大首席代表羅利晏氏

曾獻議執行和平保障會應立即

即施行

但在過去八個月期間軍委會對於

世界初步計劃未有若何顯著進展

但俄外長對裁軍問題雖未有

詳細伸述惟據接近軍委會人員

對於其獻議世界廢除軍備乃有意

使國際聯安會得有海陸空軍設備

以維持和平與保障倘各國廢除

武裝則聯安會武備不必要十分

强大據軍事家見解裁軍計劃

將必為各小國立即贊助因各小國

維持軍備對財政消耗甚大若得

強鄰廢除武備此等小國實費較為

强大據軍事家見解裁軍計劃

<p

命領袖甘地，是日赴孟加拉東部。

視察回印之政治暴動。據悉區內已漸歸平定。難民得軍警之保護，已逐漸返回故居。據孟加拉省府報告。

是月內總有難民八十萬名，倚靠政府給予糧食衣着，及藥料等救濟品。

又訊，加爾各答隔河，是日仍有暴動，加城之東達加地面繼起衝突，昂可里印回黨徒，互相攻擊，竟有

用弓箭為武器者。

●美週刊估計

中俄英美陸軍實數

華盛頓廿日電，據鐵甲騎兵週刊，乃一私家刊品，但用陸軍官為辦事員，是星期刊載，謂根據從高級陸軍官消息，估計俄國現有武裝三百萬人，乃世界最大者，次為中國陸軍，有二百七十萬人，英國居第三位，有一百五拾萬人，美國則有一百壹拾萬人，俄國雖曾解散戰時軍隊，有千七百萬人，但仍為世界最大。

●日本謀縮短佔據期

東京廿九日合衆社電，日本之聰明聯絡家，現在集合力量，圖謀縮短聯軍佔據日本時期，促進日本回復國際地位，俾與各國恢復貿易，彼等盡力逢迎美國駐日官員，事事照

美軍指示辦理，使一切踏上軌道。

如是希望美軍迅速回國，自是美日人民可以永久一致，不論國際問題或日本勞工問題，美日將一律意見相同，為求和解之早實現，日本之聯絡家，現復起用久已與美軍官相友善之有名望外交家或商業家，使與美方作較密切之來往。

●撥日俘五百萬回國

東京三十日合衆社電，美海軍駐日本之航務管理局，在過去一年餘，調動運輸船，僱日本水手操作，共載

運囚一百零六千人，並調回

自去年九月至現在，共載日人四百八十五萬五千名回國，另由日本運流離失所人民返高麗台灣琉球及中國共一十六萬七千人，來往航線。

●撥日俘五百萬回國

東京三十日合衆社電，美海軍駐

日本之航務管理局，在過去一年餘，調動運輸船，僱日本水手操作，共載

運囚一百零六千人，並調回

自去年九月至現在，共載日人四百八十五萬五千名回國，另由日本運流離失所人民返高麗台灣琉球及中國共一十六萬七千人，來往航線。

完成遣返日俘回國工作，美俄雙方正在談商云。

●本埠僑胞捐款大公

●恩平都文初中二次捐款

恩邑都文初中學校，經本埠聯俊為該校首倡，得立巴比在樣等協助。

捐款者如下：吳在沛國幣五十萬元，二十元，馬連生莫鋪，鄭杏倫，先施公司，陳能，亞啟公司，溫梳餐館。

以上十名每五元，五元以下者尙多。

●林舉振翁壽辰大捐善款

本埠金利源主人林舉振，於昨廿八

日為六十初度之辰，各親戚好友送禮賀壽。

晚在新華酒樓，白宮餐館，設宴酬謝，男女賓臨，衣冠畢集，情形熱烈。

主人為席間向衆致詞，略謂

曾國藩先生有言「古無生日之禮，

據顏氏家訓，此風始於梁齊之間。

日，本係最平常的事，何敢鋪張。

乃蒙親友戚好，逾分過愛，繽紛送

賀，似此情高泰岱，受則有愧，辭則不恭，乃不自量度，曲體宏情，

拜領嘉惠，敬具薄酌，以醉高誼，

非敢言敬，相期來日方長，敬請大

家多飲幾杯云云，詞極謙遜有禮。

隨有黃領事蔭餘歷舉，主人歷充救國

總會，航建分會，慰勞分會，林氏

賀，似此情高泰岱，受則有愧，辭

則不恭，乃不自量度，曲體宏情，

拜領嘉惠，敬具薄酌，以醉高誼，

非敢言敬，相期來日方長，敬請大

家多飲幾杯云云，詞極謙遜有禮。

隨有黃領事蔭餘歷舉，主人歷充救國

總會，航建分會，慰勞分會，林氏

賀，似此情高泰岱，受則有愧，辭

則不恭，乃不自量度，曲體宏情，

拜領嘉惠，敬具薄酌，以醉高誼，

非敢言敬，相期來日方長，敬請大

家多飲幾杯云云，詞極謙遜有禮。

隨有黃領事蔭餘歷舉，主人歷充救國

總會，航建分會，慰勞分會，林氏

賀，似此情高泰岱，受則有愧，辭

則不恭，乃不自量度，曲體宏情，

各埠新聞

PAN-AMERICAN AIRWAYS SYSTEM 美國世界民航公司

啓者美國世界航空公司現在恢復航行委弟為華人客務部司理僑胞

諸君滿載榮歸欲乘飛機返國者請

到弟處定位及詳細情形請函商或

面治均備歡迎

通商處 上海貿易行

李乾亨啓

李天助濕毒藥膏

●代理買賣生意實業廣告

僑胞欲買餐館貨倉等生意者請注意一

本校現擬將黃江夏總堂二樓（即前中國酒樓地址）改闢為校舍內設教

室三間辦公室，陳列室，遊戲室各一間，廁所三間，凡有意承接該項工程者希

自即日起至十月三十一日每日下午四時至六時又八時至十時前來本校

閱覽圖則及說明書，並於一星期內將估計之價目交來以便由本會核奪定期簽訂合同，趕速興工此啟

十月十四日

上午十一時……至一時

下午三時……至五時

〔星期日休息〕

●西餐館出賣

陳繼堯

奇化街五四二號

謹訂十一月十三號為本總社舉行第三十一週年

紀念典禮之辰，寅具薄酌，敦請

姊妹駕臨，助慶，指示禮儀，曷勝翹企

中華民國卅五年十月十八日

Dart Coon Club, 558 Fisgard St., Victoria, B.C.

●新嘉坡出賣

陳繼堯

736 MAIN ST.

謹訂十一月十三號為本總社舉行第三十一週年

紀念典禮之辰，寅具薄酌，敦請

姊妹駕臨，助慶，指示禮儀，曷勝翹企

中華民國卅五年十月十四號

Dart Coon Club P.O. Box 850 Kelowna, B.C.

●黨近達權支社鳴謝經費列下

周廣慶，廖作，馬樂，胡海，黃寬培，每三元，楊均廉，湯國

鄭忠利，每式元五毫，伍鴻泮，鄧照，梁錦昌，鄭忠林，鄭忠悅

吳如榕，陳文祿，鄭松長，鄧榮開，黃伯良，陳彥達，崔壯旋，胡華錫

大寧館，鄧慶禮，譚子富，鄧雲章，李聖扶，陳彥達，崔壯旋，胡華錫

鄭尚輝，周錦湖，司徒熾，龔定榮，每二元，胡操，宋夢，梁九如

馬池，每壹元

●臭雀欲捉白鵠，詎料反被西人蘇斯那斯基氏所捉獲，現留在市丹利公園動

物園，聞該貓頭鷹在北美洲萬罕見，不知從何處而來，相信全加拿大

基氏一隻被捉獲云。

●花旗鷄鶏生麵絲

美味可口，養料豐富，烹調簡便，價錢合算。

全各大商號，Manufacturers Of Farkay Noodles，Northwest Food Products Ltd.

●加均有代理，433 Georgia St. East, Vancouver, B.C. Canada

●花旗鷄鶏製造廠謹啓，雲花旗麵製造廠謹啓。

●代購賣生意實業廣告

●溫哥華文彙學校擴募捐委員會，籌辦中學，

▲ 國內新聞 ▼

○鄉長要抽收護割費

▲ 農民割禾要領報割證

新會通訊
黎培、梁朋三人合夥一批耕城

湛東鄉水松排梁九松租嘗田六畝現

屆收割期間，黎培等乃向城東鄉公

所報領「報割證」（爲敵偽時勒

索鄉民辦法之二）不知何故，該

鄉公所竟報割證上寫明「禾田六畝現割三畝」其餘不許多割等字

黎培等目不識丁，乃不加注意，以

爲可以照割，越日即往割禾，詎料

其父聞訊，奔赴公所問情由

鄉長許源欽疾言厲色，聲言六畝准

二畝，其餘須交鄉公所爲護割費

並須繳納軍糧及自治費九斗，計

耕田六畝，即須繳去一百八十斤餘

黎顯湛之父，以豁免地方苛捐雜

稅，減輕民衆負擔，中央政府迭經

明令有案，今該許鄉長如此剝削農

民，實違法紀，一方具狀新會地方

地方法院，請求法辦，一方準備俟政務

視察團到邑時，向其投訴云。

○廣州市地政局長

李樸生關心僑地產

廣州訊：廣州市政府近爲整理

地籍，調原任市府祕書長李樸生任

地政局長，日前業誌報端，查廣州

市內僑胞地產，爲數甚多，經九

年抗戰，僑僕時代，不少奸人盜竊

名義，出賣僑胞房地，李局長爲維

護僑胞利益，已指定專員主持此項

案件，并曾邀請洲國民代表在廣州

者談商更有效之辦法，李局長於同

粵之前，乃在中樞任僑務委員及中

央海外部主任祕書，因向來主持僑

務及海外僑務，故對於維護僑胞權

益，特別關切。

○轟動

恩城越獄巨匪伏法

恩平信：恩平署匪何培月，前

主謀逃獄，轟動全縣一案，縣政當

局除懸紅緝拿外，並密派員警四

許波折，始將其捕獲解府，訊據所

供，直認不諱，罪無可逭，其餘未獲之犯，

六日，將該匪驗明正身，執行槍決，行刑時，該匪毫無畏容，觀者將

加緊逼縛中云。

加拿大 加拿大

生晒泡糖抄參

狂虎丸 好機會

抗戰丸 買一送一

力大如虎，功能補氣生血勝過參茸，服後

弱無能作偉大丈夫者，服三粒即能大逞雄威，「有增強長期

之功，轉弱爲強之效。」

此丸補精血壯腎氣健陰元服

後元陽大振壯大機能

此丸補腎大丸，每盒五元，

買一送一，每盒五元，

此丸補腎大丸，每盒五元，

買一送一，每盒五元，

此丸補腎大丸，每盒五元，

買一送一，每盒五元，

此丸補腎大丸，每盒五元，

買一送一，每盒五元，

此丸補腎大丸，每盒五元，

買一送一，每盒五元，

此丸補腎大丸，每盒五元，

買一送一，每盒五元，

麥嘉雲的麵包適合衛生，對於滋養況質甜味美確

對經濟餐有莫大的助力，請認招牌麥嘉雲的好

麵包是爾每餐的好伴侶。

實有感人之處也，偷試

之請認招牌麥嘉雲的好

麵包。

堂安保

BOW ON TONG CO.

316 Second Ave. S. LETHBRIDGE, ALTA.

北鹿

北高麗

苜份參

北鹿尾巴

泡糖

參參

狂虎丸

好機會

抗戰丸

買一送一

力大如虎，功能補氣生血勝過參茸，服後

弱無能作偉大丈夫者，服三粒即能大逞雄威，「有增強長期

之功，轉弱爲強之效。」

此丸補精血壯腎氣健陰元服

後元陽大振壯大機能

此丸補腎大丸，每盒五元，

買一送一，每盒五元，

時空門

原子時代之問題

莊譯

在比基尼島之專家尚未全同來。他們研究的結果尚未合併一起。但是上星期指揮試驗原子弹的布蘭地·海軍上將說·原子弹是有毒的工具。這足能代表當場人的意見。他很可以進一步的說原子弹時代便是毒時代。雖然以原子弹力量作和平之工作。他所發出的光線仍是有致死的力量。所以原子弹時代之最大問題是如何的避免它。

核心的鍛鍊作用。不拘它有爆性與否。能發生四種富有破壞性的光線。一、阿發 Alpha 光線、

二、比達 Beta 光線、三、干馬 Gamma 或 X 光線。四、中性電子。

阿發光線不能透過衣服。比達

光線不能透過比衣服更厚的物體。若是有一線光穿入身體中。無聲無

聲的放射光線。足以使該人生毒瘤。或其他更危險的病症。

三、干馬光線尤強。它能穿過數尺厚的物體。人體可吸收少數之

或千馬光線。而不致有危險。若是過

多。血球就要分解了。

最危險的是中性電子。它若不

多可穿入任何物體。當它擊中某原

子中心時。就發出千馬光線來。因

之它的速度也減少些。最末被別的

原子所擒。但是擒住它的原子不會

穿過的東西。有的能在數分鐘或數

小時之後平靜下來。有的變成有幅

射性。數千年後而不止。

不只是原子弹有輻射力。在

鈾堆或製原子弹廠也產生輻射力。

所謂的鎢鍊作用就可以產生很有力的干馬光線。及沿沿不純的中性電子。鈾分化之後。只剩下極度活躍的渣滓。那些中性電子在堆中。冷氣管中。及洋灰的厚牆中飛射。激出輻射力。因之那堆不啻是死光之一大本營。從中出來的東西。或是與它接的東西都變成有毒性的。若是藏在很深的防空洞中。或可免危險。但是通氣機無疑的。會將有輻射性的空氣輸進。無

門 洪 信
以義氣團結
以忠誠救國
★★★
THE CHINESE TIMES
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Publishers Ltd. in Canada.

十一·美國離婚比率最高·為一比七。
十二·英國次之·為一比九十六·瑞典是一比三十三·挪威是一比三十·德國是一比二十四·法國是一比二。

加拿大·離婚比率最低·它與

自南北戰爭以後·美國離婚比

率·高漲了百分之五百·

美國離婚案件最多的城市——

八宗之多·

明星·他們的離婚與結婚比率·為

五十四比六十五·美國明星儘管離

婚怎樣多·對於他們的名譽·却無

妨礙·影迷是不歡迎不結婚的明星

的。

美國離婚最多的人物——電影

明星·他的離婚與結婚比率·為

五十四比六十五·美國明星儘管離

婚怎樣多·對於他們的名譽·却無

妨礙·影迷是不歡迎不結婚的明星

的。

明星·他們的離婚與結婚比率·為

五十四比六十五·美國明星儘管離

婚怎樣多·對於他們的名譽·却無

火酒乃工業之需要



爲君所全然賞心者
易於捲。樂於吸
製造無烟火藥及其他
必需的戰用品其數
量較加拿大任何一間
工廠所產出爲多

有一種烟草在此。
爲君所全然賞心者
易於捲。樂於吸
製造無烟火藥及其他
必需的戰用品其數
量較加拿大任何一間
工廠所產出爲多

火酒乃工業之需要

本總理與各同事們所
以能自告慰者因本工
廠對於聯軍勝利有莫
大之貢

UNITED DISTILLERS LIMITED

OGDEN'S FINE CUT LIVERPOOL

COOL AND FRAGRANT VIRGINIA

OGDEN L